Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

® = | Arkusz egzaminacyjny nr 4

o

2 Informacje dla uczniéw

» Arkusz, ktéry otrzymasz na egzaminie, moze mie¢ nieco inng forme niz zaprezentowany ponizej.

» Zawsze doktadnie czytaj instrukcje zataczong do arkusza egzaminacyjnego i postepuj zgodnie z nia.

« Pamietaj, Ze rozwigzania zadan zamknietych nie sg oceniane. Liczy sie tylko wybrana przez ciebie
odpowiedz.

« W zadaniach otwartych trzeba zapisa¢ cate rozwigzanie w wyznaczonym na to miejscu.

» Rozwigzujac zadania, kontroluj czas. Na egzaminie bedziesz mie¢ 1 godzine i 40 minut.

-

Zadanie 1. (0-1)
W pieciocyfrowej liczbie [2]3]4]26] jedna z cyfr zastepuje znak zapytania.

Jaka cyfre nalezy wpisa¢ w miejsce znaku zapytania, aby powstala liczba podzielna
przez 3 i przez 4? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 0 albo 6 B. 3 albo 9 C. 4 albo 8 D. 5albo 7

Zadanie 2. (0-1)

Na ktorym rysunku zaznaczono zbior liczb spelniajacych warunek: x = —3? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 3. (0-1)

Asia utozyla ramke z prostokatnych i kwadratowych elementéw uktadanki (patrz rysunek).
Kazdy kwadratowy element ma pole 16 cm?, a w kazdym prostokgtnym elemencie jeden bok

jest trzy razy dtuzszy od drugiego.

Jakie zewnetrzne wymiary ma ramka ulozona przez Asie? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. Jeden bok ma 12 cm, a drugi jest od niego dwa razy dtuzszy.
B. Jeden bok ma 24 cm, a drugi jest od niego trzy razy krotszy.
C. Jeden bok ma 12 cm, a drugi jest od niego o 10 cm dtuzszy.
D. Jeden bok ma 20 cm, a drugi jest od niego o 8 cm krotszy.

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg liczby: a =5, b = 54 c=512

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrdod oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia a-b- ¢ jest rowna A / B. A. 56 B. 5"

Wartos¢ wyrazenia % jest rowna C / D. c. 5% D. 5°
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Zadanie 5. (0-1)

W pudetku byly klocki w kolorach: czerwonym, zielonym, niebieskim i zottym. Klocki z6ite
stanowity %, klocki niebieskie takze %, a klocki czerwone 2% wszystkich klockow.

Czy prawdopodobienstwo wylosowania z tego pudelka klocka zielonego jest wieksze niz %?
Wybierz odpowiedZ T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

. A 1-(F+5)=2>

2
poniewaz | B. |1-— <— +<+ —) =

N Nie,

Zadanie 6. (0-1)
Wiadomo, ze a’=14.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia 3a° jest rowna 42.

Warto$¢ wyrazenia (2a)’ jest rowna 112.

Zadanie 7. (0-1)

Dane sg trzy liczby: a = 4y/5, b =/83, ¢=09.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Z podanych informacji wynika, ze

A.a<b<c B.a<c<b C.b<c<a D.c<a<b E.c<b<a




Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 8. (0-1)

Pan Jan rozpoczat podréz samochodem o godzinie 15:10, a do celu dotart o godzinie 16:46.
Jechat ze $rednig predkosciag 65 km/h.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Podréz pana Jana trwata niecate 6 kwadransow.

Pan Jan pokonat trase dtugosci 104 km. P

Zadanie 9. (0-1)

Sposrod 200 uczestnikow pierwszego etapu konkursu 60% przeszto do drugiego etapu. Do
rundy finatowej zakwalifikowalo si¢ 30% zawodnikow bioracych udziat w drugim etapie.

Na ktorym diagramie przedstawiono procentowy udzial zawodnikow, ktorzy zakonczyli
konkurs na danym etapie? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
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Zadanie 10. (0-1)

Na podtodze lezaly cztery paczki o masach: 16 kg, 17 kg, 21 kg 1 47 kg. Pan Jacek przelozyt
trzy z nich na regal z dwiema potkami. Masa paczek lezacych na dolnej potce byta trzy razy
wiegksza niz masa paczki z gornej potki. Czwarta paczka zostata na podtodze.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Na podiodze zostata paczka o masie
A. 16 kg B. 17 kg C.21 kg D. 47 kg

Zadanie 11. (0-1)
Z dwoch przystajacych trojkatow zbudowano kwadrat.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kazdy z tych trojkatéw ma doktadnie jedng o$ symetrii.

W kazdym z tych trojkatow jest kat o mierze 45°. P | F

Zadanie 12. (0-1)

W kwadracie o boku @ dwa rownolegle boki zwiekszono o 30%, a pozostate dwa zmniejszono
0 25%. Powstat prostokat.

Uzupekij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Pole prostokata jest A / B niz pole kwadratu. A. wigksze B. mniejsze

Obwdd prostokata jest rowny C / D. C.4,1a D. 3,1a
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Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment siatki prostopadtoscianu. Podano na nim wymiary tej
bryty.

30 cm 50 cm

20 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Suma dtugosci wszystkich krawedzi prostopadtoscianu jest rowna
A. 100 cm B. 300 cm C. 350 cm D. 400 cm
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Zadanie 14. (0-1)

Liczbe przekatnych p dowolnego n-kata wypuktego (czyli wielokata o n wierzchotkach
-3
1 wszystkich katach mniejszych niz 180°) mozna obliczy¢ ze wzoru: p = n(n2 )

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Osiemnastokat wypukty ma A / B przekatnych. A. 135 B. 270
Wielokat wypukty o 90 przekatnych ma C / D wierzchotkow. C.15 D. 16

Zadanie 15. (0-1)

Janek zrobit zakupy za 18 zt. Podat kasjerce banknot 50-ztotowy i otrzymat reszt¢ w monetach
2-ztotowych 1 5-ztotowych. Monet byto 10.

Ile monet 2-zlotowych otrzymal? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrod podanych.
Al B.4 C.6 D.7
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Zadanie 16. (0-2)

Na okregu o sSrodku w punkcie O zaznaczono punkty A4 i B (jak na rysunku). Ci¢gciwa AB
ma dlugos¢ 8 cm i jest oddalona od Srodka okregu o 2 cm.

N

Wyznacz promien tego okregu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)

Andrzej wybral si¢ na wycieczke rowerowa. Zaplanowana trase pokonal w ciagu trzech
dni. Pierwszego dnia przebyl % calej trasy, a drugiego dnia 40% pozostalej czesci trasy.
Jaka czes¢ calej trasy Andrzej pokonal trzeciego dnia? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)

Karolina przystapila do egzaminu skladajacego si¢ z trzech testow. Aby go zda¢, nalezy
zdoby¢ lacznie co najmniej 70% punktow. Za kazdy z testOw mozna uzyskac¢ 100 punktow.
Karolina otrzymala z pierwszego testu 76, a z drugiego 59 punktow. Ile co najmniej
punktéw musi uzyskac z trzeciego testu, aby zda¢ egzamin? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Trojkat rownoboczny o boku dlugosci 10 cm i rownoleglobok o jednym z bokow dlugosci
15 cm (patrz rysunek) maja réwne pola.
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10 cm 15cm

Wyznacz wysoko$¢ réwnolegloboku opuszczona na bok dlugosci 15 cm. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

100 g platkéw sniadaniowych zawiera 8 g bialka. Porcja $niadaniowa skladajaca siez30 g
takich platkow oraz 125 ml mleka zawiera 6,4 g bialka. Ustal, ile gramow bialka jest w 11
mleka. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Pan Marek udal si¢ samochodem w podroz trwajacq pie¢ dni. W tabeli podano, ile
kilometréw przejechal kazdego dnia.
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Dzien Poniedzialek Wtorek Sroda Czwartek Piatek
Liczba
przejechanych 125 37 45 28 129
kilometrow

Benzyna, ktora tankuje pan Marek, kosztuje 4,60 zl za litr. W czasie tej podrézy samochod
pana Marka spalal Srednio 7,5 litra benzyny na 100 km. Ile kosztowala benzyna zuzyta
podczas podrozy? Zapisz obliczenia.
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